

## 中共中央政治局召开会议

## 分析研究当前经济形势和经济工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导，各地区各部门聚力攻坚，各项宏观政策协同发力，经济呈现向好态势，社会信心持续提振，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。同时，我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固，外部冲击影响加大。要强化底线思维，充分备足预案，扎实做好经济工作。

会议指出，要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格

局，统筹国内经济工作和国际经贸斗争，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。

会议强调，要加紧实施更加积极有为的宏观政策，用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。加快地方政府专项债券、超长期特别国债等发行使用。兜牢基层“三保”底线。适时降准降息，保持流动性充裕，加力支持实体经济。创设新的结构性货币政策工具，设立新型政策性金融工具，支持科技创新、扩大消费、稳定外贸等。强化政策取向一致性。

会议指出，要提高中低收入

群体收入，大力发展服务消费，增强消费对经济增长的拉动作用。尽快清理消费领域限制性措施，设立服务消费与养老再贷款。加大资金支持力度，扩围提质实施“两新”政策，加力实施“两重”建设。

会议强调，要多措并举帮扶困难企业。加强融资支持。加快推动内外贸一体化。培育壮大新质生产力，打造一批新兴支柱产业。持续用力推进关键核心技术攻关，创新推出债券市场的“科技板”，加快实施“人工智能+”行动。大力推进重点产业提质升级，坚持标准引领，规范竞争秩序。

会议强调，要坚持用深化改革开放的办法解决发展中的问题。加快全国统一大市场建设，

扎实开展规范涉企执法专项行动。加大服务业开放试点政策力度，加强对企业“走出去”的服务。同国际社会一道，积极维护多边主义，反对单边霸凌行径。

会议指出，要持续用力防范化解重点领域风险。继续实施地方政府一揽子化债政策，加快解决地方政府拖欠企业账款问题。加力实施城市更新行动，有力有序推进城中村和危旧房改造。加快构建房地产发展新模式，加大高品质住房供给，优化存量商品房收购政策，持续巩固房地产市场稳定态势。持续稳定和活跃资本市场。

会议强调，要着力保民生。对受关税影响较大的企业，提高失业保险基金稳岗返还比例。健全分层分类的社会救助体系。加

强农业生产，稳定粮食等重要农产品价格。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续抓好安全生产和防灾减灾等各项工作。

会议指出，要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱，既定政策早出台早见效，根据形势变化及时推出增量储备政策，加强超常规逆周期调节，全力巩固经济发展和稳定的基本盘。

会议强调，要加强党对经济工作的全面领导，鼓励党员干部迎难而上、主动作为，树立和践行正确政绩观。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

会议还研究了其他事项。

## 柳州市人工智能(AI)赋能传统产业转型升级大会召开

## 推动制造向智造转型 努力闯出传统工业城市转型升级新路径

〇〇全媒体记者 荣瑶

晚报讯 昨日，柳州市人工智能(AI)赋能传统产业转型升级大会召开，深入贯彻落实习近平总书记关于产业转型升级的重要指示精神和关于广西工作论述的重要要求，全面贯彻落党中央、自治区关于推进新型工业化的决策部署，推动制造向智造转型，努力闯出一条传统工业城市转型升级新路径。

市长张壮出席活动。

张壮在致辞中表示，柳州将以本次会议为契机，抢抓自治区打造中国—东盟人工智能合作创新中心机遇，充分发挥工业优势，找准定位、选准赛道，以人工智能赋能传统产业“智改数转”，聚焦汽车、钢铁、机械等优势传统产业智能化升级，突破一批垂直领域模型，研发一批人工智能软件，打造一批人工智能产品，挖掘一批典型应用场景，积极打造“人工智能+”产品新

生态。期盼各位专家将柳州视为创新的试验田，给予更多技术支持；诚挚相邀各位企业家和各类人才选择柳州，开展更为广泛、深入的交流合作。柳州全力营造开放包容、公正透明、便捷高效的营商环境，让大家在柳放心投资、安心经营、专心发展，共同谱写合作共赢新篇章。

自治区工业和信息化厅副厅长贤海华，自治区园区办副主任陈妍卉也先后上台致辞。大家表示，柳州在人工智能高质量发展

方面已经走在全区前列，在AI产业发展、AI赋能产业优化升级等方面为全区乃至全国创造了先进经验。诚邀各位专家学者、企业家帮助广西、帮助柳州破“智改数转”之关，让老树发新枝；闯“场景革命”之关，让新苗成栋梁；攀“生态蝶变”之关，让沃土育森林，携手书写“山水工业”与“数字文明”交相辉映的时代华章。

大会还举行了柳州市中小企业数字化转型试点城市启动仪式，

下一步，柳州将以政策为引领、以服务为抓手、以场景为突破，携手行业专家及企业家共筑数字新生态，为中小企业插上“数字翅膀”，助力企业“上云、用数、赋智”。

市委常委、统战部部长，副市长潘展东主持大会。

自治区金融办、科技厅、科协领导李凯舟、李克纯、王鸿鹄，市领导甘毅、文东福、张建国、陈文敏、莫玉和等参加大会。

集中签约项目43个 投资总额337.7亿元

## 我市人工智能赋能传统产业“智改数转”

〇〇全媒体记者 荣瑶

晚报讯 昨日，市人工智能(AI)赋能传统产业转型升级大会召开，现场举行了授牌仪式、项目签约、主旨演讲等，一系列行动将推动人工智能赋能传统产业“智改数转”，助力柳州加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市。

大会现场，与会领导为一汽解放汽车有限公司柳州分公司、瑞浦赛克动力电池有限公司等5家获得国家级绿色工厂的企业，以及广西柳工机械股份有限公司、联合汽车电子(柳州)有限公司等5家获得广西智能制造标杆的企业授牌。

广西高端工程装备实验室揭牌，该实验室是落地柳州的第二家广西实验室，将进一步

提升柳工在高端工程装备领域的研发能力和创新水平，为柳州机械产业的发展注入新的活力。

大会集中签约项目43个，投资总额337.7亿元，其中产业类项目20个，计划总投资214.61亿元。随着市政府、广西投资集团有限公司、广西旅游发展集团、深圳数联天下智能科技有限公司签订人工智能

“N+1”战略合作协议等一系列合作项目签订，柳州人工智能赋能传统产业转型升级将得到更加有力的支持和保障，也将为柳州产业带来新的发展机遇。

在主旨演讲环节，上汽通用五菱副总经理何逸波，柳钢股份科技质量中心总经理邓深，柳工股份总工程师兼柳工首席科学家林明智先后上台，介绍了汽车、钢铁、机械行业

转型升级经验做法，中国机械工业联合会总经济师余伟珍，中国钢铁工业协会副秘书长冯超，中国电动汽车百人会、车百智库研究院副院长朱晋分别为大家介绍行业发展趋势。加拿大工程院院士杜如虚作了主旨报告，分享了人工智能赋能传统产业转型升级的前沿理念和实践经验。